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Exercice 01 :

a) Soit l'ensemble E = {0, 1, 2, 3, 4, 5, 6}.
Les propositions suivantes sont elles vraies ?. Justi�ez votre réponse.

0 = ∅, 1 ⊂ E, ∅ ∈ E, ∅ ⊂ E, {∅} ∪ E = E, {∅} ∩ E = ∅.

b) Soient, B = {0, 2} et D = {2, 3, 5} deux ensembles.

1. Déterminer : B ∩D, B ∪D, CE(B), CE(D), E −B et B∆D.

2. Déterminer : B ×D, B × ∅, B × {∅}, P(B) et P(D).

3. Peut-on écrire : CD(B). Justi�ez votre réponse.

Exercice 02 :

Soient A,B,C trois parties de l'ensemble E. Montrer que :

1. A ∪B = A ∩B ⇒ A = B

2. A ∩B = ∅ ⇔ A ⊂ CE(B)

3. A ⊂ B ⇔ CE(B) ⊂ CE(A)

4. CE(CE(A)) = A

5. CE(A ∪B) = CE(A) ∩ CE(B), CE(A ∩B) = CE(A) ∪ CE(B) (*)

6. A∆B = CE(A)∆CE(B)

7. (A× C) ∪ (B × C) = (A ∪B)× C

8. A ⊂ B ⇒ P(A) ⊂ P(B)

Exercice 03 :

Soient E et F deux ensembles, f : E → F . Démontrer que :

1. ∀A,B ∈ P(E), A ⊂ B ⇒ f(A) ⊂ f(B),

2. ∀A,B ∈ P(E), f(A ∩B) ⊂ f(A) ∩ f(B),

3. ∀A,B ∈ P(E), f(A ∪B) = f(A) ∪ f(B),(*),

4. ∀C,D ∈ P(F ), f−1(C ∪D) = f−1(C) ∪ f−1(D),

5. ∀D ∈ P(F ), f−1(F\D) = E\f−1(D).(*)
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Exercice 04 :

Soient :

f :R −→ R
x 7−→ f(x) = |x|

1. f est-elle Injective ? Surjective ? (Justi�er).

2. Soit A = [−2, 0] et B = [0, 1]. Calculer : f(A) et f−1(B).

Exercice 05 :

Soient E = [0, 1], F = [−1, 1], et G = [0, 2] trois intervalles de R. Considérons l'application f
de E dans G dé�nie par :

f :E −→ G

x 7−→ f(x) = 2− x

et l'application g de F dans G dé�nie par :

f :F −→ G

x 7−→ g(x) = x2 + 1

1. Déterminer f(1/2), f−1(0), g([−1, 1]), et g−1([0, 2]).

2. L'application f est-elle bijective ? justi�er.

3. L'application g est-elle bijective ? justi�er.

Exercice 06 : (Devoir à la maison)

1. Soit l'application

f :R −→ ] 0,+∞ ]

x 7−→ f(x) = ln (1 + ex)

+ Montrer que f est bijective et expliciter la fonction f−1.

2. Même travail avec l'application g :

g :R+ −→ R+

x 7−→ g(x) = x2 + x

2


